

## Едуард МАТВІЙЧУК: «Відповідальна й сильна влада – це запорука розвитку Одеської області»



48

Про нього кажуть, що він керує областю в «ручному режимі», бо ще не вибудована жорстка вертикаль влади. Гострий у висловлюваннях та швидкий на кадрові зміни, особливо коли це стосується державних інтересів та боротьби з корупцією. Не байдужий до проблем простих людей. На запитання нашого кореспондента відповідає голова Одеської обласної державної адміністрації Едуард МАТВІЙЧУК.



– За темпами приросту промислового виробництва Одеська область на другому місці в країні. Безробіття тут поступово зменшується (нині на рівні 0,83 відсотка), і водночас дещо зростає заборгованість із зарплат. Що робить нова влада для вирішення цього питання?

– На сьогодні сума заборгованості із заробітної плати на Одещині становить 62 мільйони гривень, однак є позитивна тенденція – відсутність заборгованості перед працівниками бюджетної сфери.

На жаль, у спадок від попередньої влади ми отримали чимало проблем, пов'язаних із зарплатами, пенсіями, соціальними виплатами. Багато в чому їх розв'язання залежить від стану місцевих бюджетів, а один із головних шляхів їх наповнення – податок на прибутки громадян. Тому я як голова обласної державної адміністрації роблю все можливе для того, щоб розібратися з тіньовими схемами уникнення від сплати податків.

Прокуратурі, міліції і податковій адміністрації вже поставлено завдання «покрощити роботу» із тими, хто не платить заробітної плати. На мою думку, невчасна виплата зарплати – це злочин, який підриває стабільність нашого суспільства.

Також доводиться констатувати, що основними боржниками області є комунальні підприємства міста Одеси. Одне з них – «Одесміськелектротранс» із боргом на суму 11 мільйонів гривень. Як бути?

Раджу боржникам, керівникам приватних підприємств Одещини продати свої дорогі машини, вілли

та розрахуватися з людьми за їхню працю.

Ми нині ведемо дуже жорстку боротьбу за те, щоб не було заборгованостей із заробітної плати. Якщо керівники мають заборгованість із заробітної плати, вони до цього кабінету не потраплять. Не платиш податків, не виплачуєш зарплати – тобі нема чого розмовляти з головою облдержадміністрації, із тобою розмовлятимуть правоохоронні органи.

– Едуарде Леонідовичу, як змінюється інвестиційне середовище в області і які проекти ви вважаєте найвдалішими?

– Днями на нараді я поцікавився у своїх заступників, скільки інвестиційних проектів реалізується в Одеській області. Мені назвали такі цифри: 106 проектів у стадії підготовки і 33 почали реалізовувати. Найпотуж-

ніший з них – із створення сонячних електростанцій у шести районах півдня Одеської області на 600 мільйонів доларів. Якщо цей проєкт реалізують, значна частина регіону буде забезпечена електроенергією, ми ще й зможемо експортувати її на Балкани.

У Болграді, Арцизі, Тарутиному почали реалізовувати проекти з розвитку тваринництва. Для мене як голови облдержадміністрації що більше інвестиційних проектів, то краще. І я робитиму все, щоб злати стереотипи, щоб інвестори не боялися йти до нас, вкладати свої кошти в розвиток нашого регіону.

– А як, на вашу думку, мають вибудовуватися взаємовідносини між працедавцями, владою й профспілками?

– Ми йдемо шляхом укладання меморандумів із власниками. Вже

*Фізика* **Віче**  
журналу

**МАТВІЙЧУК Едуард Леонідович** народився 26 квітня 1963 року в селі Великі Лучки Мукачівського району Закарпатської області. 1986 року закінчив Ужгородський державний університет за фахом «викладач фізики». 1986–1989 рр. – учитель фізики Ясинської середньої школи Закарпатської області й Ужгородської середньої школи № 8. 1989–1996 рр. – інспектор, старший інспектор митниці (Чоп). 1997–1998 рр. – президент обласного футбольного клубу «Верховина» (Закарпаття). 2001–2002 рр. – шеф-редактор обласної суспільно-політичної газети «Європа-центр». 1998–2002 рр. – депутат і член президії Закарпатської обласної ради, голова депутатської групи «Солидарність». 2002–2010 рр. – народний депутат Верховної Ради України. До парламенту IV скликання обраний за списком Блоку Віктора Ющенка «Наша Україна». 2003 року увійшов до фракції Партії регіонів. До Верховної Ради V і VI скликання обраний за списками ПР. Був членом Комітету ВР з питань євроінтеграції (V скликання) і членом Комітету ВР з питань прав людини (VI скликання). 18 березня 2010 року указом Президента України Віктора Януковича призначений головою Одеської облдержадміністрації. Член Партії регіонів. Член Національної спілки журналістів України. Одружений, має сина й доньку.

підписали їх з хлібозаводами, аптеками, нині готуємо дуже важливий для Одеської області меморандум із власниками ринків.

Отже, укладаємо договори між обласною держадміністрацією й власниками дуже важливих стратегічних для економіки області підприємств. Вони, зі свого боку, виплачують зарплати, наращують виробництво, збільшують кількість робочих місць. А ми беремо на себе зобов'язання надавати їм усіляку допомогу. Я вважаю, що це і є діалог влади й бізнесу, коли влада йде назустріч бізнесу, а бізнес – назустріч владі в питаннях, важливих для соціального розвитку області. Я підтримую цей почин, переконаний – профспілки також...

**– Едуарде Леонідовичу, минуло вже п'ять місяців, відколи ви перебуваєте на посаді голови облдержадміністрації. З якими найбільшими труднощами довелось стикнутися та чи задоволені ви сформованою командою?**

– Мене найбільше турбує кадровий потенціал. А командою своєю я задоволений. Свого часу чув звинувачення в тому, що у мене з'являються нові люди, що ми не беремо старих, перевірених. Старі та перевірени завели країни у прірву, вони працюють у певному напрямі з певними цінностями. А нині потрібні нові люди, креативні ідеї, нестандартні рішення.

Розумієте, головна проблема у виконавця нижньої ланки, великому кадровому «голоді» на районному рівні. За ці зарплати ніхто не хоче йти працювати. Замисліться лишень, юрист у районній адміністрації має зарплату близько 1200 гривень. Отже, нині ми тримаємося на голому ентузіазмі. Кажу підлеглим: «Доведімо всім, що ми можемо це зробити, можемо змінити ситуацію на краще». Не на словах, а на ділі стати обличчям до людей, рухати вперед економіку регіону.

Проблема ще в тому, що в нас за останні роки цілковито знищена підготовка кадрів. Кадрів просто немає. Доводиться особисто їхати в район навчати підлеглих та допомагати їм у розв'язанні проблем. Інколи навіть розробляємо інструкції та вказівки, як діяти за тих чи інших обставин...

**– Скажіть, а що вас як голову Одеської обласної адміністрації непокоїть насамперед?**

– Корупція. Корупція у земельній сфері. Лише розпочавши наводити лад у цій галузі, очікуємо повернення до обласного бюджету 200 мільйонів гривень. Уявляєте обсяги? Навести лад у земельній сфері, повернути до нормального оподаткування величезні території можна тільки в разі спільної роботи місцевих держадміністрацій та правоохоронних органів.

Наведу для прикладу цифри. Деякі бізнесмени за дві з половиною тисячі гектарів платили близько 32 тисяч гривень на рік. Ми зробили переоцінку землі. Знаєте, скільки вони повинні ще заплатити? 9 мільйонів! І ми нині вимагаємо сплатити ці кошти. Відчуваєте різницю?

І не кожен голова райдержадміністрації у змозі ці процеси витримувати. Потрібно працювати не на власну кишеню, а на державу, на благо жителів Одеської області!

З цією ж метою мною налагоджено взаємодію з податковою службою й міліцією. Я повинен зазначити становлення на державні позиції судів. З ними була жорстка розмова «тет-а-тет» про те, що є інтереси держави, і це пріоритет.

Щоб ви розуміли, ось моя розмова з керівництвом судів: «Панове, будьте ласкаві, ставайте на державні позиції. Якщо ви прийматимете суперечливі рішення не на користь держави, ми прийдемо до вас. Я з власними питаннями до вас не звернуся, проте, будьте ласкаві, питання в інтересах держави, інтересах мешканців Одещини розглядайте за законами України!»

Гадаю, що нині з приходом нового керівника прокуратури вирішимо і питання прокуратури.

**– 31 жовтня в Україні відбудуться вибори до органів місцевого самоврядування. Чим, на вашу думку, важливі вони для регіонів?**

– Треба завершити побудову вертикалі влади. Люди довіряють Президентові Віктору Януковичу, вони його підтримали і його обрали. Обраний Президент повинен мати інструмент, щоб реалізовувати свої цілі, своє бачення, а для цього необхідно мати можливість впливати на ухвалення рішень.

Я ось щойно з наради, де обговорювали ситуацію, яка склалася в Одесі, – наповнення бюджету, питання землі і таке інше. Ми намагаємося впливати на причетних до цього осіб, а депутатський корпус нічого не робить. Розумієте?

А мене запитують, на мене сподіваються, проте я не можу втрутитися в дії голови Одеської міської ради, щоб змінили розцінки на землю, щоб прийняли низку рішень, завдяки яким поповнили б бюджет і відповідно збільшили фінансування соціальної сфери.

А механізм простий. Якщо в міськраді моя більшість, а це, умовно кажучи, механізм структурної відповідальності, то відповідно ми приймаємо потрібні рішення і рухаємося далі. І я особисто прийняв рішення: з огляду на ситуацію я сам балотуватимуся до міської ради Одеси. Я піду першим номером у списку Партії регіонів.

На мій погляд, вибори до місцевих органів влади – це дуже важ-

ливий момент. Вони дадуть можливість завершити структурування влади. Якщо Президент відповідає за стан справ у країні, а я – в Одеській області, це означає, що я повинен мати інструмент це все реалізувати.

Переконаний: відповідальна й сильна влада – це запорука розвитку Одеської області!

Розмовляв Євген ТИЩУК.  
Фото автора.

*Про...*

## Феміда на службі рейдерів?

49

Як повідомив на прес-конференції голова громадської організації «Антирейдерський рух» Юрій Кравець, рейдерські захоплення в Одеській області здійснюються переважно на підставі рішень (ухвал) судів.

Журналістам розповіли про діяльність одного із суддів Господарського суду Одеської області. Скаргу на дії судді, підписану головою правління ГО «Антирейдерський рух» Юрієм Кравцем, головою ГО «Комітет протидії корупції та організованій злочинності» Василем Васильовським і головою Одеської міської організації роботодавців Юрієм Шендеровським, відправили до Вищої ради юстиції, щоб внести на розгляд Верховної Ради України пропозицію про звільнення судді.

Як зазначив Юрій Кравець, таких служителів Феміди не так уже й багато – відсотків 10–15 ледь набереться. І треба віддати належне тим активістам-громадським працівникам, котрі виявляють громадянську зрілість, мужність, оприлюднюючи факти рейдерства, називаючи конкретних виконавців і замовників.

На прес-конференції йшлося і про те, що рейдерство проникло в усі сфери. Наприклад, ще кілька років тому нікому й на думку не спало б, що знайдуться комерсанти, які «відіб'ють», інакше й не скажеш, дельфінів у севастопольської «Біологічної станції» саме на підставі судових рішень Приморського районного суду міста Одеси. Про цей інцидент «Віче» повідомляло. Верховний Суд України вже виніс ухвалу на користь Севастопольського дельфінарію, проте в Одесі її не виконують.

Йшлося і про ситуацію, що склалася у Білгород-Дністровському районі у зв'язку з переділом земель у селищі міського типу Затока та селі Сергіївка...

Є. Т.